

西貢區議會備忘錄
西貢地區管理委員會工作報告

西貢地區管理委員會二〇〇五至〇六年度第四次會議，已於二〇〇五年十月二十五日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

(a) 舊衣收集活動

2. 區內有很多舊衣收集活動皆在公眾地方放置鐵籠以收集市民捐贈的舊衣，惟部份鐵籠的放置均未經申請，對環境衛生及行人道的暢通造成影響。地政處會根據土地(私項條文)條例張貼通知及將鐵籠移走。如鐵籠擺放的位置對道路駕駛者及行人構成即時危險，警方會採取即時清理行動及作出檢控。西貢地政處會在十一月八日會議上就加強管制在公眾地方放置舊衣回收鐵籠諮詢區議會的意見。

(b) 西貢海傍街食肆露天座位的管理

3. 露天食肆違規的情況仍然頗為嚴重。在九月十二日的會議中，工作小組要求食環署研究有否需要修定發牌/續牌予露天食肆的機制。食環署亦會向律政司尋求法律意見，以打擊違例的食肆。在針對食肆把桌椅擺放在劃定的範圍之外，食環署和警方會加強行動，以阻止問題惡化。工作小組亦會再召開會議，以跟進部門的工作進度。

(c) 將軍澳臭味問題

4. 自今年六月中，不斷有投訴指將軍澳南出現臭味問題。西貢民政處在八月初曾召開跨部門的工作會議，並聯同環保署、渠務署、食環署等部門到將軍澳區各處實地視察，而區議會食物環境衛生委員會亦曾實地視察，務求找到問題的根源。

5. 環保署為此已超過 110 次派員在不同時間到將軍澳南各屋苑及附近所有可能散發臭味的地方進行調查，懷疑異味的源頭有可能是新界東南堆填區或其他的流動源頭如垃圾車。環保署已要求堆填區承辦商加強堆填操控和環境管理，並研究進一步添加除味裝置的效率和可行性。在流動源頭方面，環保署有提醒各垃圾收集商及屋內各屋苑的清潔承辦商加強保持垃圾車的衛生情況。

6. 環保署亦已增設電話熱線服務至晚上十一時以接受市民就臭味作出查詢及投訴，該署會視乎情況即時派員前往跟進。

(d) 美化區內環境

7. 將軍澳區人口稠密，但綠化的地帶卻不多，區內居民和區議員對美化及綠化將軍澳區有殷切的要求。食環會的環保、綠化及滅蚊工作小組亦曾建議把路邊欄杆改為花槽，及於燈柱和行人天橋加設花盆。此外，香港在未來數年均會舉行大型國際性活動，預計將會吸引不少人到來香港。為了探討和落實美化及綠化將軍澳區的各項跟進工作，地區管理委員會已決定成立工作小組作出跟進。

(e) 西貢郊野公園的遠足安全問題

8. 最近於西貢郊野公園發生兩宗行山人士失蹤個案，西貢民政處於十月底十七日召開跨部門會議，與電訊管理局、漁農自然護理處及警方西貢分區共同商討有關西貢郊野公園的遠足安全問題。西貢區議會經濟發展委員會在十月十八日的會議上，亦曾討論有關問題。

9. 漁護處承諾會舉辦多些講座、展覽及宣傳，加強市民對遠足安全及使用 112 國際通用緊急求助電話的認識。該處亦會在適合地點豎立更多告示牌及路標，方便行山人士。警方亦會協助宣傳遠足安全的重要。

10. 在手提電話的網絡覆蓋方面，電訊管理局最近在元五墳已加建無線電發射站，並計劃在石屋山興建發射站，未來會積極尋找更多合適地點興建更多發射站。另外，漁護處正與電訊網絡商研究在西貢一帶行山徑加建緊急求助電話的可行性，希望透過種種措施，避免類似意外的發生。

(f) 改善將軍澳單車使用情況

11. 就民政處建議增加單車停泊處的地點，運輸署及房屋署會考慮及跟進。在宣傳方面，民政處正考慮在停泊單車黑點掛上用鋁片造較耐用的警告牌。工作小組正籌劃在短期內採取更密集及大規模的清理行動以加強阻嚇性。

西貢民政事務處

二〇〇五年十月